吉剧上新"雪饼猴"主演

# 吉剧儿童剧《新版真假孙悟空》 与观众见面

6月10日,吉林省桃李梅大剧院里坐满了小朋友和家长,由省戏曲剧院吉剧团新创排的吉剧儿童剧《新版真假孙悟空》在孩子们的期待中精彩登场,该剧改编自我国古典文学名著《西游记》,展现了吉剧的动人魅力,向观众传递了真善美。

"俺老孙来也!"穿好戏服上好 妆,省戏曲剧院青年演员、深受游客 和网友喜爱的"雪饼猴"王铁柱身姿 灵动,化身为剧中威风凛凛的"美猴 王"。脚踏祥云、舞起金箍棒,王铁 柱生动还原了原作中聪明伶俐、顽 强坚韧的孙悟空。

"我才是真的!"由团中另一位 青年演员刘金饰演的"假悟空"六耳 猕猴也令人眼前一亮。剧中,他既 要模仿孙悟空的神态与动作,让人 难辨真假,又要细腻地表现出六耳 猕猴本身的好斗、嫉妒和野心。两 人通过"唱念做打"等舞台表现,展 示了吉剧的真功夫、真绝活,不仅演 绎出真假孙悟空间的比拼,还碰撞 出了青年演员间的火花与力量。

据该剧总导演马士杰介绍,剧中大多数角色由青年演员出演,其中包括部分新人演员,"我们这次起用新人、让青年演员挑大梁,不仅是为了给他们更多锻炼和展示的机会,也是让观众与戏迷看到我们吉剧的新鲜血液和后备力量。"

此次《新版真假孙悟空》的上



由王铁柱饰演的"孙悟空"

演,不仅抓住了孩子们的目光,也吸 作为一部以孩子为主要受众的 引了许多"雪饼猴"王铁柱的粉丝前 吉剧,《新版真假孙悟空》融合了吉 来观看。市民董女士说,与自己曾 剧绝活、武术、唱念、配乐、舞蹈等多 看到过的王铁柱不同,这次在吉剧 种舞台表演形式,还设置了与观众 大戏的舞台上看到他,展现出的是 互动的问答环节,将剧情、人物和观 众情绪融为一体,牢牢锁住孩子们 作为戏曲演员的努力与能力。"在这 部剧中,我还注意到了吉剧团的许 的注意力。"这部剧是我们团走向市 多优秀演员,看到了吉剧是多么有 场化的一次尝试,通过长春旅游的 特色、有意思的文艺形式,以后我也 '西游'热和'雪饼猴'的影响力,让 会继续关注吉剧演出。"董女士的感 吉剧走到更多人眼前,尤其是进入 受正契合了王铁柱出演该剧的期待 孩子们心里。同时,我们也期望能 "我希望能通过这部剧,吸引 以这部西游主题的剧目,为我省旅 越来越多人认识吉剧、了解吉剧、喜 游业发展注入文艺院团的更多力 欢吉剧,为家乡的文化事业献出一 量。"省戏曲剧院吉剧团团长张思光 份力。"王铁柱说。 吉林日报记者 裴雨虹

### 吉林外国语大学 举办毕业生招聘会

近日,由省教育厅、共 青团吉林省委员会、吉林省 妇女联合会主办,吉林省高 等学校毕业生就业指导中心、吉林省大学生就业创业 协会、吉林外国语大学共同 承办的"创业奋斗'就'在 吉林"吉林省高校服务新格 局暨吉林外国语大学2024 届毕业生春季招聘会举行。

招聘会吸引了200余 家用人单位,采取线上线下 相结合的方式,提供工作岗 位近1万个,涵盖英语、日 语、朝鲜语、俄语、西班牙 语、阿拉伯语等外语类专 业,以及中国语言文学类、经济学类、管理学类、教育学类等非外语类专业。学校力推"吉人生根、振兴吉林"工程,邀请了110多家省内企业参会,搭建对面、零距离的岗位对对强力。等距离的岗位对平台,为毕业生扎根吉林、建设吉林创造条件。现场将导轨业指导教师为毕业生提供就业及征兵政签约指导等精准服务,确保毕业生顺利就业。

吉林日报记者 张鹤

#### "县域文旅"受青睐

为追求更独特的毕业 旅行体验,享受更平价的美 食消费,这个毕业季的年轻 人纷纷涌入"宝藏小县城" 等小众旅游地游玩。

10元朝鲜族特色美食、 人均99元延吉旅拍、几十元 的路边按摩……这些平价、 轻松"拿捏松弛感"的活动 在社交媒体上不断被年轻 人分享,带动县域旅游目的 地迅速走红网络,吸引了从 南到北的游客。

端午假期,刚答辩完的 于洋从北京出发前往吉林 度假。"毕业季算是延吉与 安图的旅游淡季,单程票最 低只要159元。不是冬季去 不起,而是夏季更有性价 比!和同学们相约游长白 山天池,也算是'顶峰相见' 了。"于洋说。

端午假期叠加毕业季, 吉林省内不少景点成为年 轻人热门打卡地。美团数 据显示,6月8日到6月10日 端午假期,吉林省县域旅游 订单同比增长734%。今年 6月以来,"长白山天池"在 美团平台的搜索量同比上涨近百倍,"二道白河镇美食""长白山私汤"相关关键词搜索量同比增长近20

涌入的游客带动当地 人气、消费两旺,也为本地 商家带来显著的订单增长。

延吉烤肉店是订单量增长最快的当地特色之一。平台数据显示,端午假期前一个月,"延吉烤肉排行榜"等关键词搜索量就较去年同期增长超百倍。"要想吃得好,多往延吉跑!"在社交媒体平台上,延吉的各家特色店烤肉店均受好评,吸引了许多年轻消费者。

小城文旅热,为县域经济发展带来新机遇。业内人士认为,县城旅游不断吸引年轻客群,带动当地消费业态不断升级,也为本地实体商家带来新订单。而县城也在积极拥抱新趋势,深耕本地特色、丰富旅游供给、创新商业形态,带动县城游持续长红。

吉林日报记者 陶连飞

### 市民反映雨后公园步道被淹

城市晚报全媒体记者现场踏查发现,相关部门已组织人员排水

6月12日,家住长春市绿园区的市民张女士向城市晚报全媒体记者反映,称绿园区锦江公园受连日大雨影响,湖水暴涨致使沿岸部分步道被淹,给到公园锻炼的市民带来不便。

据了解,锦江公园于2003年建成并面向公众开放,占地面积18.8公顷,其中绿化面积10公顷。整个公园划分为中心广场、月光台、水舞广场、中心湖、拓牛雕塑广场、假山雕塑广场。近年来,绿园区对锦江公园进行了系统改造,铺设游园曲径,增设儿童游戏区和健身器材,新植景观植物,现存树种60余种,乔灌木8000余株(丛)。每天都有不少人到公园游玩、锻炼。

近段时间连续降雨,12日好不容易雨止转晴,很多市民便早晨起来到公园锻炼,不想湖边部分步道已被湖水淹没。



园林部门正在全力排水 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

记者当日在现场看到,被淹没的步道位于公园的西侧。现场有园林工人使用抽水设备正在全速排水。"我们发现湖水外溢后,立即调来两台抽水机排水,今早开始水位

已经下降,预计中午就会恢复。"现场的园林工人表示,水位恢复后,将对湖水外溢漫侵的道路进行冲洗,为市民游客提供一个整洁的公园环境。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 婚姻中的债务配偶是否需要共同偿还?

两人结为夫妻之后,一起还房贷、车贷的情况十分常见。但是如果配偶于婚姻存续期间在外私自借钱,欠下债务,不知情的另一方有义务去共同偿还吗?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起民间借贷纠纷。

曲某与刘某于2004年7月登记结婚。2022年1月,刘某因资金周转,向赵某借款55000元,赵某于当日通过银行向刘某完成转账,双方签订《个人借款合同》。合同约定借款期限为三个月,还款方式为到期一次性还本付息。借款期限届满后,刘某却始终未偿还欠款,赵某无

奈将刘某及其妻子诉至绿园法院, 请求法院判令刘某偿还借款本金 55000元及利息;并要求曲某对上 述款项承担连带责任。

庭审中,刘某辩称,欠款不是事实,不是自己找赵某借钱,是案外人 孟某要办事,自己没钱办不了,然后 孟某说赵某有钱,让赵某把钱打到自己卡里,再把钱按照孟某指示转 出,自己本身并不认识赵某。

曲某辩称,自己没有向赵某借款,刘某借款的事自己不知道。

法院审理认为,刘某与赵某签订的《个人借款(民间借贷)合同》是 双方真实意思表示,不违反法律规 定,合法有效。赵某已经按照约定交付借款55000元,故刘某应当按照合同约定还款,刘某应当支付赵某2022年1月24日至2022年4月23日借款利息2012.39元,刘某在借款到期后未按照约定偿还借款,应当支付相应的逾期利息及承担违约责任。由于曲某未在借款合同上签字,赵某亦未提供证据证明借款用于夫妻共同生活,故赵某要求曲某承担连带责任,法院不予支持。综上,法院判决刘某立即偿还赵某借款55000元及利息,并驳回赵某的其他诉讼请求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 兄弟法院聚合力 异地执行促和解

近期,长春市二道区人 民法院执行局在江西省赣 州市章贡区人民法院的协助下,成功促成一起买卖合 同纠纷执行和解,当事人已 履行和解协议第一期账款。

原告某贸易公司与被 告刘某的买卖合同纠纷-案经法院审理,判决被告 给付货款本金31万余元及 利息。判决生效后,刘某 未按判决履行义务,某贸 易公司向法院申请强制执 行。执行干警经过网络查 控及传统查控未能发现被 执行人名下有可供执行的 财产线索。由于被执行人 刘某现住址为江西省赣州 市章贡区某地,执行干警 委托赣州市章贡区人民法 院调查被执行人在赣州的 财产情况,后反馈被执行 人在赣州市无可供执行财 产。经过执行干警仔细研 究,决定通过异地执行协 助平台向赣州市章贡区法 院发起异地执行协助,并 立即前往赣州市对被执行 人居住情况讲行现场调 查,并视情况对被执行人

采取拘留措施。

执行干警孟冠奇、苏 健、郑凯在赣州市章贡区人 民法院执行干警的陪同下 到达被执行人居住地,见到 被执行人母亲,其母亲称被 执行人已不在此居住,执行 干警一面对被执行人母亲 进行释法明理,介绍案件的 利害关系:一面诵讨其他方 式尝试联系被执行人。 过多方查找联系,最终联系 到被执行人的父亲,并于当 日下午在章贡区法院接待 室组织申请执行人与被执 行人进行执行和解。双方 在法院主持下达成执行和 解协议,且被执行人父亲自 愿为案件提供担保,本案得 以顺利和解,目前被执行人 已向申请执行人履行了和 解协议中第一期应还欠款 十万元。

二道法院将持续优化 异地执行联动机制,继续加 大执行打击力度,用足联合 惩戒措施,携手兄弟法院共 破执行难题,让更多"纸上 权益"变成"真金白银"。

城市晚报全媒体记者 吕闯